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Nietypowe święto św. Huberta  

u myśliwych z Koła Łowieckiego 

„Gawra” Dukla  
 

Jeszcze rok temu święto św. Huberta  u 

myśliwych z Koła Łowieckiego „Gawra” 

Dukla z siedzibą w Woli Niżnej wygląda-

ło zupełnie inaczej. Odbyło się ono z ca-

łym pełnym 

hucznym my-

śliwskim cere-

moniałem, z 

pocztem sztan-

darowym i hej-

nalistą, polowa-

niem, obiadem i 

biesiadą my-

śliwską. W tym 

roku zabrakło 

tych dodatków, 

ze względu na 

pandemię koro-

nawirusa zostało ono bardzo okrojone. Nie 

odbyło się również polowanie, bo został 

wprowadzony całkowity zakaz odbywania 

polowań. Zabrakło także wspólnego my-

śliwskiego obiadu i biesiady myśliwych w 

domu myśliwskim „Gawra” Dukla w 

Woli Niżnej, które to zazwyczaj odbywają 

się po zakończeniu polowań z okazji świę-

ta świętego Huberta. 

 Czy któryś z myśliwych lub chociażby 

każdy inny z nas mógł wcześniej przewi-

dzieć i pomyśleć, że w  tym roku  tak bę-

dzie wyglądało to myśliwskie święto? A 

jednak tak się stało i tegoroczne święto 

przebiegało inaczej, jak do tej pory 

wszystkie poprzednie święta patrona my-

śliwych św. Huberta. W tym roku miało 

ono bardzo 

okrojoną formę. 

Na święto przy-

było tylko kilku-

nastu myśliwych 

(w tej liczbie 

znaleźli się tak-

że i myśliwi z 

Zarządu Koła 

Łowieckiego 

„Gawra” Du-

kla). Przybył 

także kapelan 

tego koła Ks. 

Józef Konieczko i Ks. proboszcz naszej 

parafii Jaśliska Jacek Zarzyczny. Litur-

giczne wspomnienie św. Huberta, który 

jest również Patronem leśników i służb 

leśnych w liturgii Kościoła rzymskokato-

lickiego przypada 3 listopada. 

W sobotę,7 listopada 2020 roku z tej 

okazji w kościele filialnym p.w. św. Mi-

kołaja w Woli Niżnej zebrali się myśliwi z 

tego koła. Rano o godz. 8:00 rozpoczęła 
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się tutaj dla nich Msza święta. Odprawiali 

ją: kapelan Koła Łowieckiego „Gawra” 

Dukla Ks. Józef Konieczko (celebrans 

główny) i proboszcz naszej parafii Jaśliska 

Ks. Jacek Zarzyczny. Msza święta spra-

wowana była za zmarłych kolegów myśli-

wych o szczęście wieczne dla nich i za 

żyjących o zdrowie, błogosławieństwo 

Boże i opiekę Maryi. W dłuższym wstępie 

do Mszy świętej, zamiast homilii, główny 

jej celebrans Ks. Józef Konieczko odniósł 

się z dużym nie-

pokojem do 

obecnie panują-

cej trudnej sytu-

acji w Polsce, 

manifestacji 

osób wrogich 

Kościołowi. 

Wspomniał też i 

o zmarłych w 

ostatnim czasie 

z tego koła kole-

gach myśliwych, a szczególnie zmarłego 

Marka Gniadego, który był duszą towa-

rzystwa. Wszystkie te i inne sprawy pole-

cił on Bogu za przyczyną św. Huberta. Do 

Mszy świętej usługiwał myśliwy Piotr 

Smoleń, który przeczytał czytanie mszalne 

i nasz kościelny Jan Magierowski, który 

zaśpiewał psalm. 

Później odbyły się dalsze części Mszy 

świętej i Eucharystia. Za wspólną modli-

twę, słowo wygłoszone na początku Mszy 

świętej i odprawienie Mszy świętej w in-

tencji myśliwych, kapelanowi Koła Ło-

wieckiego „Gawra” Dukla Ks. Józefowi 

Konieczce podziękował Ks. Jacek Za-

rzyczny, proboszcz parafii Jaśliska. Po-

dziękował on również myśliwym z Zarzą-

du tego koła i innym przybyłym myśli-

wym na tę uroczystość za ich troskę o tę 

świątynię i obiecał modlitwę w intencji 

myśliwych, aby szybko mogli oni powró-

cić do tych pięknych tradycji, które kocha-

ją i do polowań w lesie na łonie natury. 

Ks. Jacek Zarzyczny życzył myśliwym 

błogosławieństwa Bożego, szczęścia w ich 

codziennym życiu dla nich samych i dla 

ich rodzin. Życzenia zakończył słowami 

Darz Bór. Następnie wszyscy zebrani w 

kościele pomodlili się o zdrowie i błogo-

sławieństwo Boże dla nas i dla naszych 

rodzin, w intencji wszystkich chorych i 

cierpiących, służby zdrowia i usługują-

cych chorym oraz 

o ustanie pandemii 

koronawirusa.  

Wszystkie te in-

tencje Ks. Józef 

Konieczko polecił 

dobremu Bogu za 

wstawiennictwem 

Najświętszej Ma-

ryi Panny w mo-

dlitwie „Pod Two-

ją obronę”. Potem 

modlitwą św. Bernarda „Pomnij, o Naj-

świętsza Panno Maryjo” myśliwi pomo-

dlili się o szczęśliwy rok w kniei, aby byli 

oni nie tylko beneficjentami pięknych, 

wspaniałych przeżyć, ale by mogli rychło 

powrócić do cieszenia się przyrodą w gro-

nie przyjaciół, cieszyć się obecnością  

zwierzyny i zawsze szczęśliwie w zdrowiu 

powracać z lasu. Modlitwa „Wieczne od-

poczywanie racz im dać Panie” za zmar-

łych kolegów myśliwych z Koła Łowiec-

kiego „Gawra” Dukla, za ich rodziny, za 

tych, którzy byli związani z tym kołem, 

aby Pan Bóg przyjął ich do swojej chwały, 

a św. Hubert orędował za nimi w niebie, 

błogosławieństwo końcowe myśliwych 

Ks. Józefa Konieczki na cały rozpoczęty 

ten sezon polowań i pieśń „Pobłogosław, 

Jezu drogi” zaśpiewana przez myśliwych 

zakończyły tę hubertowską Mszę świętą. 

/Tekst i fot. Jan Grzywacz/ 



 

Historia Sanktuarium Matki Bożej  

Królowej Nieba i Ziemi w Jaśliskach 

Obok cudownego wizerunku Matki Bożej  w 

ołtarzu bocznym po prawej stronie znajduje się 

obraz św. Tekli, drugorzędnej patronki parafii. 

Obraz św. Tekli początkowo znajdował się na 

plebani. Kiedy w 1771 roku plebania uległa 

zniszczeniu. Wybuchł pożar, wówczas to wy-

ciągnięto z popiołu nienaruszony obraz św. 

Tekli. Natychmiast przyniesiono go do kościo-

ła i umieszczono w ołtarzu bocznym. Warto 

też tutaj wspomnieć, że kościół od tamtej pory 

nie uległ żadnej pożodze, ani pożaru, ani woj-

ny, które tutaj często dawały o sobie znać i nie 

spowodowały zniszczenia kościoła. 

Ten uroczy zakątek przywołuje także postać 

św. Biskupa Józefa Sebastiana Pelczara, który, 

jak obliczono, spędził tu trzy lata, założył w 

tym miejscu ochronkę i sprowadził Siostry 

Sercanki.  

Na terenie parafii odnajdujemy również 

ślady obecności św. Jana Pawła II, który pięć-

dziesiąt lat temu nawiedził to miejsce, a 10 

czerwca 1997 r  na lotnisku w Krośnie św. Jan 

Paweł II podczas  uroczystej Mszy św., koro-

nował obraz,  nazywając Maryję „Gaździną 

Gór i Pogórza”. 

Obraz ten jest czczony po dziś dzień. Co-

dziennie rano jest uroczyście odsłaniany a wie-

czorem zasłaniany obrazem św. Katarzyny 

Aleksandryjskiej, patronki parafii. 

Sanktuarium Matki Bożej Królowej Nieba i 

Ziemi w Jaśliskach jest duchowym sercem 

Beskidu Niskiego. 

Raz w roku, w ostatnią niedzielę sierpnia, 

gromadzi się tutaj kilka tysięcy czcicieli Kró-

lowej Nieba i Ziemi nie tylko z Polski, także 

ze Słowacji i Węgier. Wszyscy widzą w Niej 

swoją Matkę. 

Ludzie przyjeżdżali do Sanktuarium i przy-

jeżdżają, modlą się i wyjeżdżają bogaci w róż-

ne łaskawości wyproszone przez Matkę Bożą.  

W każdą sobotę, w Sanktuarium Matki 

Bożej w Jaśliskach, odprawiana jest msza wo-

tywna ku czci Matki Bożej połączona z Nieu-

stanną Nowenną. Na naszą modlitwę czeka 

tutaj Matka z odsłoniętym uchem. Wielu zo-

stało wysłuchanych, stąd podziękowania, inni 

przy Niej nauczyli się słuchać i odeszli z 

umocnioną wiarą. Nikt, kto szczerze zaufał, 

nie odszedł zawiedziony. Matka Słuchająca 

zaprasza Ciebie przed Swoje Oblicze.  

Ogłoszenia parafialne 

1. Msze św. w tygodniu w Sanktuarium o 

godz. 7.00, 8.00 i 17.00. Na Woli we wtorek 

i piątek o godz. 16.00 u sióstr Sercanek o 7.00. 

2. W każdą niedzielę i święta w tym czasie w 

którym trwamy do odwołania Msze św. będą 

odprawiane w Sanktuarium o godz. 7.00; 8.00; 

9.30; 11.00; 16.00 na Woli o 9.30; 14.30, u 

sióstr Sercanek o 7.00. 

3. Dzisiejsza składka na pomoc dla Księży 

Emerytów oraz dla Domu Księży Emerytów 

„EMAUS”. 

4. W czwartek adoracja Najświętszego Sakra-

mentu od godziny 16.00. 

5. W sobotę o godz. 8.00 nowenna do Matki 

Bożej Królowej Nieba i Ziemi. 

6. Za tydzień Uroczystość Chrystusa Króla, 

ostatnia niedziela roku liturgicznego. 

7. W listopadzie każdego dnia modlimy się za 

zmarłych polecanych w wypominkach podczas 

wieczornej Mszy św. 
8. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na 

remont naszych świątyń. Od tej niedzieli w 

Sanktuarium włączone jest ogrzewanie. Prosi-

my o składanie ofiary na ogrzewanie składać 

jak co roku do wskazanych osób. Na cały se-

zon koszt ogrzewania od domu w tym roku 

wyniesie 80zł. 

9.  Dziękujemy za utrzymanie czystości w 

naszych świątyniach. Na sobotę prosimy ko-

lejne osoby: Kurdyła Alicja, Farbaniec Anna, 

Szul Kazimiera, Warchoł Wiesław, Piskadła 

Marian, Chowaniec Ryszard, Grodzińska 

Agnieszka. Na Woli: Majdosz Teresa, 

Biłas Krystyna. 

10.Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-

dziela. W tym tygodniu warto przeczytać: 

Prawdziwi i fałszywi prorocy w Polsce. 
11. Przypominam o zachowaniu zaleceń 

sanitarnych przez zakrywanie ust i nosa. 

12. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 

wieczności z naszej parafii: śp. Marian 

Cimaj. Módlmy się w jego intencji. Ojcze 



INTENCJE MSZALNE, XXXIII Niedziela Zwykła, rok A 

  

Poniedziałek 

16.11.2020 

7.00 /Siostry/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

7.00 Int. o zdrowie błog. Boże, opiekę MB dla Stanisława Szymczakowskiego 

8.00 1/ Int. dziękczynna za tych, którzy opiekowali się i modlili w czasie 

choroby Stanisława Lorenca 

2/ + Stanisław Farbaniec /od Genowefy i Stanisława Biłas 

17.00 1/ + Maria, Edward Koperstyńscy /od syna Romana 

2/ + Adolfa Madej /od syna Leszka z rodz. 

  

Wtorek 

17.11.2020 

7.00 /Siostry/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

7.00 + Marian Farbaniec /od Marii i Wiesława Farbaniec 

8.00 + Bolesław, Stanisław Patlewicz 

16.00 /Wola/ + Ignacy Patlewicz / od Urszuli Madej z rodz. 

17.00 + Bolesław Kondziołka oraz zm. rodzice i rodzeństwo 

  

Środa 

18. 11.2020 

7.00 /Siostry/ + Szymon, Henryka Mezglewscy /od Lucyny z rodz. 

7.00 + Marian Farbaniec /od siostrzeńca Piotra z rodz. 

8.00 1/ + Eugeniusz Łątka /od Doroty i Mariana Lorenc 

2/ + Stanisław Lorenc / od wnuczki Barbary z rodz. 

17.00 1/ + Stanisław Farbaniec /od Jana i Beaty Farbaniec 

2/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

  

Czwartek 

19.11.2020 

7.00 /Siostry/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

7.00 Int. dziękczynna za wszystkie łaski Boże z prośbą o zdrowie dla syno-

wej Małgorzaty i błog. Boże, opiekę Maryi dla jej rodziny 

8.00 + Paweł Patlewicz /od Marii Biłas 

17.00 1/ Int. o Boże błog., i łaski dla Sióstr Sercanek i Zawierzanek /od Oli 

Majdosz 

2/ + Zdzisława Lorenc /od Leśnictwa Rymanów 

  

Piątek 

20.11.2020 

7.00 /Siostry/ + Szymon Mezglewski /od rodz. Ciecierskich i Kozłowskich 

7.00 Int. dziękczynna za wszystkie łaski Boże z prośbą o zdrowie dla syno-

wej Małgorzaty i błog. Boże, opiekę Maryi dla jej rodziny 

8.00 1/ + Marian Mezglewski 

2/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

16.00 /Wola/ + Zygmunt Błaszcz /4 r. śm. - od żony 

17.00 1/ + Jan, Matylda Biłas; + Kazimierz, Jan Madej 

2/ + Adolfa Madej /od męża 

  

Sobota 

21.11.2020 

 

7.00 /Siostry/ + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

7.00 Int. dziękczynna za wszystkie łaski Boże z prośbą o zdrowie dla syno-

wej Małgorzaty i błog. Boże, opiekę Maryi dla jej rodziny 

8.00 1/ + Antoni Kosior i za zm. z rodz. Puchalik i Dragan 

2/ + Stanisław Lorenc /od syna Jana Lorenca z żoną i dziećmi 

17.00 1/ + Aleksander Zielonka /od Joanna Gładysz z rodz. 

2/ + Helena Łątka /od Agaty Zawada z rodz. 

  

Niedziela 

22.11.2020 

  

7.00 /Siostry/ + Stanisław Lorenc /od wnuka Arkadiusza 

7.00 + Felicja Lorenc /greg./ od Marii i Jana Lorenc 

8.00 + Zygmunt Błaszcz /4 r. śm. – od córek Janiny i Heleny 

9.30 + Adolfa Madej /od męża 

9.30 /Wola/ + Genowefa, Henryk Łątka /od syna Edwarda z rodz. 

11.00 1/ W intencji parafii 

2/ + Helena Łątka /20 r. śm./ 

14.30 /Wola/ + Józef, Stanisława Grzywacz /od Krystyny Grzywacz 

16.00 + Janina Szymczakowska /od syna Jana z rodz. 


